

向大气污染宣战 保卫“郑州蓝”之行动

市委宣传部召开紧急会议

研究部署全市大气污染防治宣传工作

本报讯 昨日下午,市委宣传部召开全市大气污染防治宣传工作紧急会议,传达贯彻全市大气污染防治攻坚动员大会会议精神,研究部署大气污染防治宣传工作。市委常委、宣传部长王哲主持会议。

会上,市属媒体主要负责人及市委宣传部、市文明办等部门相关负责人,

就如何全力做好我市大气污染防治宣传工作提出具体意见建议,并就工作措施进行了研究策划。

王哲在听取意见建议的基础上,对全市大气污染防治宣传工作进行全面部署,提出明确要求:全市新闻战线和相关部门要站在讲政治的高度看待大气污染防治宣传工作,精心组织。市委

宣传部和市属新闻媒体要充分发挥媒体助政作用,在主要位置、重要时段和品牌栏目开辟专题专栏,对我市大气污染防治工作的得力举措、亮点做法和突出成效进行跟踪报道,对大气污染防治工作中发现的问题进行集中曝光,围绕市民群众关注的渣土车管理、道路清扫、工地扬尘、燃煤污染、化工排放、汽

车尾气排放等突出问题跟踪问效,督促问题解决,推动全市大气污染防治工作取得扎实成效。积极开展社会宣传,市文明办、市属新闻媒体做好大气污染防治和环境保护公益广告宣传,发挥工会、共青团、妇联等群团组织作用,在全市营造全面动员、人人参与的良好社会氛围。(本报记者)

郑州报业集团媒体助政再出重拳

60余名记者赴一线直击整治工作曝光污染行为

面对严峻的大气污染防治形势,作为省会主流媒体单位的郑州报业集团再次担当媒体助政重任,60余名全媒体记者集体出动,重磅直击环境整治进程,曝光污染行为,用新闻保卫郑州的蓝天白云。

昨日全市大气污染攻坚大会及宣传部专题媒体助政会议后,郑州报业集团负责人连夜召开紧急会议,对大气

污染防治工作的宣传报道进行全面部署。即日起,集团将派出60余名全媒体记者,包括郑州日报、郑州晚报、中原网、中原地铁报、中原手机报以及社区报的记者,分成多个报道小组,由集团和各媒体负责人带队深入一线进行报道。各媒体将开设专栏,拿出重要版面和突出位置刊发专题报道,微博、微信等新媒体也将同步推送。

报道在关注整治工作各小组的举措和成效的同时,一方面根据各单位承诺进行跟踪监督,对不作为、慢作为的单位进行曝光;一方面接受市民投诉,对市民反映强烈的污染源进行曝光,并将市民投诉情况移交有关职能部门;还面向全社会征集环境整治的意见和建议,与全社会一道共同保卫郑州的蓝天白云。郑州报业集团全媒体记者 王军方

你我携手,共同守护郑州的蓝天白云。发现哪里有大气污染的污染源,可联系我们:

郑州晚报新闻热线:96678

微信:526379363

qq:526379363

邮箱:wanbaojizhe@163.com

大片黄土裸露 车辆带泥上路 多区域尘土飞扬

郑州机场高速改扩建项目挨罚

对管理单位新郑市政府按日实施10万元连续财政扣款

对承建单位河南省公路工程局可能暂扣安全生产许可证



近两周来,记者多次接到郑州机场高速改扩建项目扬尘治理问题的投诉,甚至存在使用鼓风机清理路面尘土的情况。该问题多次引起市领导关注。市场尘办相关负责人昨日作出对属地管理单位新郑市政府按日10万元的财政扣款处罚,并建议将承建单位河南省公路工程局记入不良记录,并暂扣安全生产许可证。这是郑州开出的首张按日10万元连续处罚的罚单,也是目前我市针对建筑工地扬尘治理方面所开力度最大的罚单。郑州报业集团全媒体记者 冉小平/文 市场尘办/供图

现场 黄土裸露,带泥上路,多区域尘土飞扬

前日下午4点多,市场尘办相关负责人驾车从中州大道与机场高速交叉口出发,一路直达新郑机场,发现郑州机场高速改扩建项目全线在施工,但扬尘防治措施很少,多处区域尘土飞扬。

昨日上午,他们再次来到这里,存在的问题未得到改善。该负责人称,当时他们找到施工单位了解情况,但现场没人出面,对他们置之不理。

市场尘办通报称,施工现场存在大量黄土裸露未覆盖;未设置汽车轮胎冲洗设施,车辆带泥上路;出入口、车行道未硬化。对于施工现场使用鼓风机清理路面尘土,产生大量扬尘的情况,他们昨日和前日未见到。

处罚 对属地管理单位按日实施连续财政扣款

据调查,郑州机场高速改扩建项目承建单位为河南省公路工程局,属地管理单位为新郑市政府。对此,市场尘办昨日上午约谈了相关人员,下达整改通知书。

市场尘办通报称,自7月24日起,至问题整改完毕为止,对新郑市政府实施每日10万元的连续财政扣款,并上报市政府,建议对相关责任人行政问责。同时责令施工单位立即停工整改,并要求新郑市建设行政主管部门对该工程主体单位实施按日连续行政处罚。

此外,由郑州市城建委上报省住建厅,建议将承建单位河南省公路工程局记入不良记录,并暂扣其安全生产许可证。

《31处建筑工地扬尘不达标被通报》新闻追踪

记者回访扬尘工地 三官庙城中村改造项目开始整改

其他被通报的单位,你们行动了吗?



昨日,本报A06版以《31处建筑工地扬尘不达标被通报》为题,报道了因扬尘治理不达标,整改措施也未落实到位,我市31处建筑工地被通报的消息,并公布了通报单位的名单。被批评之后,这些单位有没有立即整改呢?昨日下午,记者对其中一家单位进行了回访。

郑州报业集团全媒体记者 张翼飞 文/图

“三官庙城中村改造项目”位于建设路与华山路交叉口附近,这里同时还在进行华山路的大修。之前,记者从此路过,拆迁楼房的过程中,没有同时采取洒水降尘措施,导致尘土飞扬,刮风时更是“狼烟滚滚”,路过的市民无不灰头土脸。

昨日下午3点半左右,记者发现这里的楼房虽然还没有拆迁完毕,但工程已经暂停,没拆完的楼体上,以及地面的瓦砾上,都覆盖了黑色的防尘网。附近也没有见到大型施工机械和施工人员。

再往里走,是已经拆迁完毕,正在建设中的、围着蓝色围挡的施工工地,工人们在脚手架上忙碌着。从大门前竖起的“扬尘污染治理责任标志牌”上的标注可以了解到,这

里正在进行的是三官庙城中村改造工程住宅楼项目,上面还注明了监管领导和监管单位的名称。

在工地门前,一名头戴安全帽、身穿迷彩服的女工,手持一个塑胶管,正在给路面洒水降尘。记者问,采取洒水降尘的措施,是刚刚开始,还是一直在进行。她说他们工地从进场施工就坚持每天好几次洒水降尘。记者看到,地面均匀洒了水之后,即使起风,也没有太大的灰尘。如果拆迁时也能同步以洒水车配合,对附近群众,对施工者本身,都是好事。

通过走访,记者发现,“三官庙城中村改造项目”已经有了明显改观。其他30个被通报的单位,你们是不是也开始了整改行动?